

開懷大笑過一天

恭喜發財！祝大家身體健康，萬事如意！

今年新春假期，我們一家到了中山及廣州渡假。在中山放煙花，於廣州看熊貓，又到佛山石灣買陶瓷。上年春節我們也在中山放煙花、燒爆竹，當時很多人聚集在一空地上，有來自香港、澳門的，也有不少當地民工，過百人興高采烈地燒著他們各式各樣的煙花爆竹，非常熱鬧。但今年經濟不景，市面就比較冷清。在廣州，我們到長隆野生動物園探望那10隻熊貓，這裡入場費要百多元，但仍人山人海，扶老攜幼，爭看熊貓、樹熊、長頸鹿等少看見的動物。小朋友就最開心，拿著香蕉、綠葉餵大象和長頸鹿，天真活潑，看見他們璀璨的笑容，人也開懷。

到了佛山石灣，想買些陶瓷公仔。這裡是石灣著名的陶瓷城，可能是春節假期，年初十只有大約三分一的商店營業。我在其中一間店舖看見一尊彌勒佛，真是人見人笑。這尊彌勒佛開懷大笑地躺臥著，一副漫不經心，悠然自得的模樣，好像望著我們這些凡人說：「煩甚麼呀！一於天為篷帳地為氈，開懷大笑過一天。」問一問店舖的老闆娘，這尊佛像的售價，她說要1380元。大家都知在國內買甚麼都可以講價，一般都可以還價至6折至5折，但這位老闆娘，無論我與太太怎樣和她討價還價，怎樣做戲，她只肯減100元。我們見她“企得咁硬”，當然無光顧她啦！於是往其餘店舖再找找，但是找不到那尊佛像。在看其他店舖的陶瓷時，有些公仔都很別緻，尤其有隻牛造得很神韻，於是又講價一番，怎料店東一樣“企硬”最多給我們9折。如是者我們走了多間店舖，經多番唇舌，她們仍是只減至9折。我心想這些店舖是否開過會來，那麼齊心統一口徑？

過往我們曾幾何時一窩蜂地到深圳購物，買東西還價可以還到3折，這店舖不減就往那店舖，那店舖7折，她隔鄰的店舖就5折，看著她們的減價戰，我們樂得坐享其成。但今時不同往日，就算我們出到“金融海嘯”作藉口，她們也只肯給9折。她們為甚麼這樣齊心？她們意識到團結就是力量和好東西不怕沒人買。那麼我們的印刷廠家呢？還要忍受客戶無休止的減價要求嗎？我相信只要做好自己的產品或服務，客戶終會回頭光顧的。

回到香港後，我又心思思想再回石灣那間賣彌勒佛的店舖，只要老闆娘肯減多80元，我就買下這尊彌勒佛。

Ricky Li
李志明

香港印刷資源中心與《香港印刷資源》

《香港印刷資源》月刊由香港印刷資源中心出版，是一本綜合性的印刷專業雜誌，內容以報道印刷資訊和動態為主，並涉及版與設計等範疇，題材包括行業資訊、企業探訪、新產品及技術介紹等。在2000年，本月刊率先採手「電腦直接製版」技術印刷，正式進入無菲林時代，見證印刷技術的發展。本月刊每月定期郵寄給印刷資源中心會員及在各大紙行、輸出中心書店等地方免費派發。

香港印刷資源中心（以下簡稱「印資」）於1998年1月成立，是一間為本港印刷業搜集與傳遞印刷資訊的私人企業。「印資」業務除出版《香港印刷資源》月刊外，並有舉辦講座活動，此外更舉辦海外參觀團，安排本地同業與海外同業互相交流觀摩。本中心同時亦銷售有關印刷之書籍及產品，並為會員提供免費印刷諮詢服務（有關「印資」會員申請及廣告徵訂事宜。請電2612 0341 羅小姐查詢）。